

ТАЙЫНШИНСКИЕ ВЕСТИ

Газета Тайыншинского района
издаётся с 5 мая 1932 года

ПЯТНИЦА 24 января 2025 года
№3 (12470)

6+

e-mail: T-VESTI@mail.ru • facebook.com/tvesti.kz • tainsha-vesti.kz • эл. версия: tv.ifest.kz • instagram

• Ситуация

Бой со снежными заносами

С приходом зимы уборка и вывоз снега в населенных пунктах становится ежедневной и очень серьезной задачей для акимов города и сельских округов. Мы встретились с акимом города Тайынша Валерием Шпаковским, чтобы узнать, как обстоят дела с очисткой уличных дорог и тротуаров улицы центра.

Если не убирать регулярно, заносы могут привести к множеству неприятных и плачевных ситуаций, поэтому игнорировать обильность зимних осадков опасно. К счастью, ноябрь, декабрь и большая часть января оказались вполне приятными для жизни, без лютых

морозов и гигантских непреодолимых сугробов. Но, начиная с 21 января, силы природы нам напомнили, что север есть север и погодные сюрпризы неизбежны. Правда разговор с градоначальником Тайынши у нас состоялся до этого момента. Поводом послужили нарекания жителей в адрес тех, кто занимается чисткой снега. В некоторых местах очищенный тротуар завершался не выходом на дорогу, а внушительным холмиком, который нужно было преодолеть, чтобы продолжить свой путь. Так получилось после чистки в центре около ДЮСШ. Конечно, это не гора Джомолунгма, но при чередующейся оттепели снежная возвышенность стала менее доступ-

ной. Ребятишки перепрыгивали, бабушки охали, карабкаясь по натопанному месту, и стало известно, что парочка горожанок, поскользнувшись, распласталась у стен спортивной школы. Как отметил глава города В.Шпаковский, чистка и вывоз снега проводится по необходимости, техника выезжает на работы в 6-7 утра, когда меньше движение по городу. Тротуарами занимается ИП «Арыстан», уличными дорогами — ТОО «ТайыншаКоммунСервис», вывозом и погрузкой снега — ИП «Гвилет». По тротуарам ходят два мини-трактора, по дорогам — два трактора МТЗ и автогрейдер. В этом году подготовлен пескоразбрасыватель на случай гололеда, запасли 50 тонн пес-

ка. Просыпка проводится по тротуарам и перекресткам дорог. — В период оттепели на новогодние праздники мы уже проводили обработку указанных мест, к сожалению, на весь город у нас нет ресурсов, — сообщил Валерий Анатольевич. Мы выехали вместе с акимом города Тайынша на озвученное место. — Техника не настолько маневренная, чтобы произвести идеальную чистку. Человек с лопатой может это сделать более качественно. В районе ДЮСШ так получилось, что очистку тротуаров сделали раньше, чем уличную дорогу, соответственно, трактор, шедший по улице позднее, оставил этот холм в месте перехода. Такие нюансы

бывают, поэтому рядом живущие собственники домов могут помочь в этом плане и разгрести проход. В плане целого города мы это не можем сделать, и технически это невозможно, только вручную. А у нас трудятся всего четыре общественных работника, и они постоянно в деле, — пояснил глава города. К слову, когда мы следовали к озвученному месту, мы проезжали мимо входа в парк, который активно очищали лопатами два общественника. И вот зима разошлась по-настоящему! Остается надеяться, что очистка и вывоз снега будут проводиться своевременно, снежные завалы не будут препятствовать движению жителей и транспортных средств.

• Территория

Экономический рост, новые перспективы

21 января во дворце Школьников города Петропавловска под председательством акима области Гауеза Нурмухамбетова состоялось расширенное заседание «Об итогах социально-экономического развития Северо-Казахстанской области за 2024 год и планах на 2025 год». В мероприятии приняла участие и делегация Тайыншинского района во главе с акимом района Бериком Альжановым. В числе участников заседания — представители органов власти, ветеранских объединений, предприниматели, руководители этнокультурных объединений.

На масштабном мероприятии озвучили итоги ушедшего года, была проделана колоссальная работа и достигнуты определенные результаты. 2024 год стал непростым для региона: сильнейший паводок оказал серьезное воздействие на развитие области. Все усилия были направлены на восстановление инфраструктуры и оказание помощи пострадавшим. В результате было построено 700 новых домов в новом микрорайоне Бірлік и приобретено 1394 квартиры для пострадавших семей. Сотни домов были отремонтированы, укреплены дамбы. Тайыншинцы приняли активное участие в ликвидации последствий паводков, они отмечены наградами Президента РК, акима области. Несмотря на сложности, по итогам года рост экономики СКО

составил 120%. Тем самым исполнено поручение Президента по достижению 6% роста экономики. Все основные отрасли экономики показали положительную динамику. Особенно высокие результаты достигнуты в растениеводстве, где рост составил почти 50%, а объем валовой продукции достиг 749 млрд тенге. Это стало возможным благодаря большому урожаю, который собрали североказахстанские аграрии.

Также построен комбикормовый завод ТОО «Метолух», объем инвестиций составил свыше 6 млрд тенге. Благодаря запуску новых промышленных проектов растет доля промышленности в структуре ВРП. В числе реализованных проектов — завод по глубокой переработке древесины Nord Panels, инновационный тепличный комплекс и асфальтобетонный завод. Всего по области в пул входят 46 инвестпроекта

тах установлены комплексные блок-модули. Заменены 1,5 тыс. км электросетей, девять км теплосетей и восемь км сетей водоотведения. Построена новая дымовая труба на ТЭЦ-2, запуск которой запланирован на осень текущего года. В сфере жилищного строительства введено 330 тыс. кв. м жилья, построено 17 многоэтажек. Для людей из социально уязвимых слоев населения приобретено 387 квартир. Всего в регионе жилищные условия улучшили около 7 тыс. семей или 20 тыс. североказахстанцев.

В рамках модернизации образовательной инфраструктуры капитально отремонтировано 54 учебных заведения. Для улучшения транспортной ситуации детей было приобретено 42 школьных автобуса для районов. Открылась комфортная школа на 600 мест в микрорайоне Орман, а в микрорайонах Бірлік и Береке построены новые детские сады. Кроме того, была открыта специальная школа для детей с особыми потребностями. Введение двух общежитий решило проблему дефицита мест для студентов.

Завершена реализация национального проекта «Модернизация сельского здравоохранения». В прошлом году в селах построено 38 медицинских объектов, это ФАПы, врачебные амбулатории и медпункты. Всего в СКО введено 46 новых медучреждений,

что повысило доступность и качество медуслуг для сельчан. Заработал реабилитационный центр при детской больнице.

Озвучены планы и на 2025 год. В Петропавловске строится птицефабрика мощностью 10 тыс. тонн и цех по производству сгущенного молока «Евразия Милк». Кроме того, КТ «Зенченко и К» ведет строительство мега-фермы на восемь тысяч голов. Компания Bakerton приступила к строительству завода по производству хлебобулочных изделий с объемом инвестиций 37 млрд тенге. Этот проект обеспечит создание 380 постоянных рабочих мест. Отечественный инвестор строит грибную ферму и компостный завод. Помимо этого, запланирован ввод предприятия по производству мостового оборудования. Зарубежный инвестор намерен построить предприятие по производству ориентированно-стружечных плит. На базе ТОО «Радуга» будет создан технопарк для сортировки и переработки мусора.

В этом году в регионе запланирован ввод ряда важнейших инфраструктурных объектов. В целом, комплексная работа открывает новые перспективы, способствует созданию рабочих мест, привлекает частные инвестиции, улучшает благосостояние североказахстанцев, обеспечивая долгосрочный экономический рост и устойчивое развитие области.

АЛЛА БОЧКОР



По итогам 2024 года из 19 молочных ферм запущены 17 комплексов, что даст дополнительно производить 70 тыс. тонн молока. Завершилось строительство маслоэкстракционного завода компании «МаслоДел», крупнейшего предприятия в Центральной Азии. В данный проект инвестировано 34 млрд тенге, будет создано свыше 200 рабочих мест.

на 755 млрд тенге, с созданием семи тысяч рабочих мест. В прошлом году в регионе было проведено масштабное обновление инфраструктуры. Отремонтировано свыше тысячи км дорог, модернизировано 280 км сетей водоснабжения, что значительно улучшило качество водоснабжения в 11 селах. В 64 населенных пунк-

Уважаемые жители Тайыншинского района!

С 20 по 29 января 2025 года на территории района проходит оперативно-профилактическое мероприятие «Быт», направленное на предупреждение и профилактику семейно-бытовых преступлений. Цель мероприятия — повышение безопасности в семьях, предотвращение конфликтных ситуаций и защита прав каждого гражданина. Если вам требуется помощь или консультация по вопросам семейных отношений, вы можете обратиться за поддержкой в Тайыншинский Отдел полиции Департамента Полиции СКО МВД РК.

Помните, что своевременное обращение за помощью может предотвратить нежелательные последствия. Контактный номер: 102. Давайте вместе позаботимся о мире и благополучии в наших домах!

ОП Тайыншинского района